

# KOROŠKI SLOVENEČ

Naroča se pod naslovom: „**KOROŠKI SLOVENEČ**“  
Klagenfurt, Hubert-Klausner-Ring 26 — Tel. 13-02  
Rokopisi naj se pošiljajo na naslov:  
Koroški Slovenec, uredništvo, Klagenfurt, Hubert-Klausner-Ring 26/1

List za politiko,  
gospodarstvo in prosveto

Izhaja vsako sredo. — Posamezna številka 10 Rpf.  
Stane celoletno z mesečno prilogo „Mladi Korotan“ RM. 5.—  
Za Jugoslavijo četrtletno: Din. 25; celoletno: Din. 100

## Industrijalizacija Jugoslavije.

Velika Nemčija posveča v zadnjem času jugovzhodni Evropi zelo veliko pozornost. V knjigah in listih se naglašajo, da se nemški in jugovzhodni prostor gospodarsko dopolnjujeta in tvorita svojo gospodarsko celoto. Posebno vlogo igra pri novih gospodarskih izvidih Jugoslavija, katere naravno bogastvo prekaša zaklade njenih državososed. Dunajski „Wiener Tagblatt“ je o Jugoslaviji posnel iz ravnokar v Berlinu izišle brošure o njenem industrijskem ustroju sledeče zanimive in poučne odstavke:

Jugoslavija je agrarna država. Njena industrija se je šele v zadnjih desetletjih močneje razmahnila. Že sestav poklicev v državi kaže, da se nahaja Jugoslavija šele v začetku svojega industrijskega razvoja. V industriji je zaposlenih danes okroglo 25 odstotkov poklicnih ljudi, dočim znaša njihov delež v izrazitih industrijskih državah okoli 60 odstotkov.

Bogata je Jugoslavija na rjavem premogu, lesnih zalogah in vodnih silah. Črna premoga, petroleja in zemskega plina doslej še niso našli v zadovoljivem obsegu. Zakladi njenih energij so razmeroma le malo izrabljeni. Električne sile se je v Jugoslaviji porabilo na osebo okoli 40 do 50 kWh (kilovatnih ur), medtem ko je v uporabi elektrike v industrijskih državah okroglo desetkrat višja. Rjav premog in vodne sile se lahko še znatno bolj uporabljajo. Rjavega premoga je dovolj, vodovje ima z ozirom na gorati značaj dežele močan padec, da se torej iz premoga in vodnih sil dobljene energije prav lahko podesetorijo. Črni premog, petrolej in zemski plin pa bo moral država najbrže dobavljati tudi v bodoče iz inozemstva.

Zemlja je bogata na kovinskih zalozkladih. Tla še nikakor niso zadostno preiskana, četudi bi uspehov tovrstnih raziskovanj ne smeli pretiravati. Pri nekaterih neželeznih kovinah igra Jugoslavija celo v okvirju svetovne proizvodnje jako znatno vlogo. Jugoslavija pridobiva največ svinca v Evropi. V pridobivanju bakra je med evropskimi državami na drugem mestu. Glede bauxita (surovina za aluminij) je za Francijo na tretjem mestu. Tudi količina drugih neželeznih rud kakor kroma je v okvirju evropske proizvodnje upoštevanja vredna.

Danes že so v vrsti jugoslovanskega industrijskega gospodarstva podjetja za pridobivanje in obdelavanje kovinskih rud napredno mestu. Tod je zaposlenih razmeroma mnogo delavcev in gospodarski donos podjetij je najvišji. Poleg kovinskih rud se nahajajo v Jugoslaviji tudi mineralne rude kakor apnenec, asbet, magnezit i. dr. ter nudijo vsled svoje mnogovrstnosti zadostne surovine za kameneno in kovinsko industrijo. Tako se Jugoslavija že nahaja med izvozniki cementsa.

Posebno važna industrijska surovina je les, katerega je v državi dovolj. Približno tretjina zemlje je porasla z gozdom in Jugoslavija je po lesnem bogastvu med prvimi državami v Evropi. Letno izvozi iz države samo lesa okroglo petinko vsega jugoslovanskega izvoza. Enako bogata je na surovinah kemična industrija, med katerimi so posebno pomebni pirit, žveplo in kamena sol. V celji vrsti gospodarskih področij je Jugoslavija neodvisna od inozemstva ali svoje zaklade celo že izvažajo. Polovico uvoženih kemikalij plačuje država s tem svojim izkupičkom. Kljub temu, da preostaja blaga za izvoz, obstoja potreba podviga jugo-

slovanske industrije. To je potrebno že iz enega samega razloga: Število rojstev je v Jugoslaviji zelo visoko. Letni prirastek ljudstva znaša 200.000 oseb, katerim je treba pozneje dati kruha in dela. V teku dveh desetletij, od postanka Jugoslavije do danes, se je število ljudstva pomnožilo od 11 mili-

jonov na več ko 15 milijonov. Kmetijstvo ni v stanu zaposliti tega prirastka, ker je agrarna zemlja vsled visokega števila malih posestev itak že pregosto poseljena. Nove delovne sile zamorejo biti zaposlene samo v industriji in zato je podvig industrijskega gospodarstva v državi nujen in potreben.

lijanske čete izpraznile mesto Mogadiscio in se boji nadaljujejo v mestni okolici. V vzhodni Afriki se bijejo ostri topniški boji okoli mesta Keren, v krajih Arresa, Sirgoli in Asosa so bile nasprotno čete zavrnjene. V severni Afriki se udeležujejo bojev tudi nemški bombniki, ki bombardirajo sovražne oklepne enote.

## Nemške čete so v Korakale v Bolgarijo

Bolgarija se je pridružila državam osišča Berlin—Rim—Tokio.

Minulo soboto je Bolgarija v svečanem državnem aktu v dunajskem gradu Belvedere po ministrskem predsedniku Filovu podpisala protokol o pristopu k trozvezji. Svečanosti so se vršile ob prisostnosti nemškega zunanjega ministra v. Ribbentropa, grofa Ciana, japonskega poslanika Oshima ter poslanikov Madžarske, Slovaške in Rumunije.

Besedilo protokola se glasi: 1. Bolgarija se pridruži trozvezni pogodbi med Nemčijo, Italijo in Japonsko, sklenjeni 27. septembra 1940 v Berlinu. — 2. V kolikor bodo v trozveznem paktu predvidene, tehnične komisije obravnavale zadeve, ki se dotikajo bolgarskih interesov, se bodo posvetovani udeležili tudi bolgarski zastopniki. — 3. Besedilo trozvezne pogodbe je priloženo. Protokol je sestavljen v nemščini, italijanščini, japonsščini in bolgarščini in je vsako besedilo originalno. Protokol stopi z dnem podpisa v veljavo.

Bolgarski min. predsednik Filov je v svoji izjavi poudarjal bolgarsko težnjo po reviziji državnih meja mirnim potom in je tolmačil zahvalo Bolgarije za mirno pridruženje Dobrudže in za upostavitve prijateljstva z Rumunijo s pomočjo držav osišča ter nadaljeval: „Države osišča pripravljajo novo dobo sporazuma in mednarodnega sodelovanja. Bolgarija upošteva to veliko zgodovinsko dejstvo in vidi v med Nemčijo, Italijo in Japonsko sklenjeni pogodbi orodje politike, ki hoče narodom nuditi možnosti mirnega razvoja, novega blagostanja ter trajnega in pravičnega miru. V okvirju svojih možnosti hoče Bolgarija sodelovati pri dosegu tega cilja. Ostati hoče zvesta prijateljskim pogodbam s sosedi, nadaljevati tradicionalne prijateljske odnose s Sovjetsko Rusijo ter kot članica trozvezne pogodbe prispevati svoj delež za doseg trajnega miru in pravičnega novega reda.“

Zunanji minister v. Ribbentrop je v imenu trozveznih držav pozdravil novo članico Bolgarijo ter izrazil svoje prepričanje, da Bolgarija ni zadnja država, ki se bo pridružila osišču. „Kajti trozvezja hoče uveljaviti in zavarovati življenjske pravice svojih narodov na prostoru, ki odговarja njihovim narodnim silam, nasprotno silam, ki imajo dovolj prostora, a so sterilne in nezmožne ga izrabiti, pa ga mladi narodom noče-

jo privoščiti.“ Minister je zaključil z izjavo na naslov Anglije: „Armade osišča so nastopile in so pripravljene, da zgrabijo in udarijo Anglijo, kjerkoli se pokaže. Na koncu tega boja je zmaga mladih narodov in končno veljavna varnost njihovega položaja in življenjskega prostora v svetu.“

Po svečanem podpisu je Führer in kancler Adolf Hitler sprejel navzoče diplomate. Führer in bolgarski kralj Boris sta povodom podpisa izmenjala pozdravne brzojave.

### Nemške čete v Bolgariji.

Vrhovno poveljstvo nemške vojske javlja: Da zavarujejo spricho odkritih angleških ukrepov v jugovzhodni Evropi, so s pristankom kraljevske bolgarske vlade z 2. marcem oddelki nemške vojske na pohodu v Bolgarijo. V Korakale čete bolgarski narod živahno pozdravljajo. — V nedeljo 3. marca je na seji bolgarskega sobranja min. predsednik Filov prebral belvederski protokol in dodal izjavo, da je naloga v Korakale čete nemških čet časovno omejena in ima za cilj mir in red na Balkanu. Pri tem se je Nemčija ozirala na obstoječe bolgarske pogodbe s sosedi. Navzočnost nemških čet bolgarske mirovne politike ne bo spremenila.

### Razvoj na bojiščih.

Nemška pomorska in zračna vojna proti Angliji. — Nemški napadi na Anglijo so bili v februarju posebno uspešni. Nasprotnik je izgubil skupno 740.000 BRT trgovskih ladij, pri čemer odpade na mornarico 550.000 BRT in na zračno vojsko 190.000 ton. Nadalje je bilo v februarju poškodovanih 67 trgovskih ladij. Tudi prve dni v marcu so se napadi nadaljevali in je bilo začetih več angleških trgovskih ladij, bombardirana pa mesta Hull, Cardiff, Southampton in Great Yarmouth. — V Sredozemlju. — Nemški bombniki so ponovno napadali Malto. Angleške čete so zasedle v Egejskem morju otok Castelrosso, a s torpedovkami došle italijanske čete so s pomočjo bombnikov otok kmalu spet zasedle. — V Albaniji. — V Albaniji ni bilo v minulih dneh nikakih posebnih dogodkov. Začetkom marca je bilo v zračnem boju sestreljenih 9 angleških letal. — Afriško bojišče. — Boji za oazi Kufra in Giarabub se nadaljujejo in so angleški napadi brezuspešni. V Somaliji so ita-

## Ljudsko glasovanje v Rumuniji.

General Antonescu je odredil v državi za 2. marec ljudsko glasovanje. Glasovati so smeli samo polnoletni moški rumunski državljani. Glasovanjski izid je potrdil vlado generala Antonescu-a in ji vročil zaupnico rumunskega ljudstva. Pred glasovanjem je izdal Antonescu dva poziva k glasovanju, v katerih razlaga smisel rumunske nacionalne revolucije. Vsaka agitacija za ali proti vladi pa je bila strogo prepovedana.

### Odmevi Führerjevega govora v Angliji.

Führerjev govor predzadnjega ponedeljka je mogočno odmeval po svetu. „Völk. Beobachter“ prinaša izvlečke iz angleških listov, ki so dokaz nemalim angleških skrbi. „News Chronicle“ pravi — tako posnemamo po nemškem listu — „da stoji Anglija pred novo nemško tehniko in silnimi ojačitvami nemške vojske. Grožnja proti severno-zapadnim pomorskim dovozom na Atlantiku more postati najnevarnejša točka vse vojne fronte. Mi rabimo nujno še več ladij iz Amerike in Amerika nam bo zelo uslužna, če nam pošlje čim več rušilcev, sicer lahko v prihodnjih mesecih izgubimo vse dovozne poti na Atlantskem oceanu.“ Drug angleški list naglašajo, da so nemške podmornice, podprte po letalih, za Anglijo največja nevarnost.

### Bivši španski kralj Alfonz umrl.

V Rimu je minuli teden umrl bivši španski kralj Alfonz. Španski prestol je zasedel leta 1902, se nato poročil z neko angleško princezino ter imel štiri sinove in dve hčerki. Z izjemo enega so se sinovi poročili z meščankami. Leta 1931 je moral kralj v prognanstvo. Nekaj časa je bival tudi ob Vrbskem jezeru, večji del se je mudil v Italiji.

### Pred japonsko-sovjetskim sporazumom.

Položaj na Daljnem vzhodu se naglo razvija. Dočim se japonski odnosi do Amerike ostrijo in ne manjka na nobeni strani ostrih svaril, so se pričela dalekosežna pogajanja med Rusijo in Japonsko. Pogajanja se vodijo v Moskvi med Molotovim in japonskim veleposlanikom. Iz japonskih listov zveni pripravljenost za sprejem ameriških groženj, vsled česar je naklonjenost Japonske napram Rusiji umiljiva.

Povodom 6. obletnice ustanovitve nemške zračne vojske je izdal drž. maršal Göring dnevno povelje, v katerem izraža svojo pohvalo in priznanje vojakom zračne vojske in se spominja padlih tovarišev, katerih žrtev bodri h končni zmagi.

Minister dr. Goebbels je minulo nedeljo otvoril velesojem v Lipskem. Otvoritvi sta prisostvovala med drugimi tudi jugoslovanski trgovski minister Andres in slovaški gospodarski minister Madricky.

Jugoslovansko-nemški kmetijski razgovori so se te dni uspešno zaključili. Führer je sprejel novega japonskega poslanika v Berlinu Hiroshi Oshima.

V kratkem izide zbirka razglednic s slikami Führerja in 25 njegovih generalov.



Na sovjetsko-nemški meji.

Na obmejnem kolodvoru v Terespolu ob Bugu se razvija živahen železniški promet med Nemčijo in Sovjetsko Rusijo.

Hoffmann-Zander Multiplex.





